
Η παρεμβολή του Πλεισθένη

  

Με την Ιπποδάμεια, ο Πέλοπας έκανε γιους τους Ατρέα, Θυέστη, Πιτθέα, Άλκαθο και
Ίππαλκμο και κόρες τη Λυσιδίκη και την Νικίππη. Και με μια νύμφη, τον ωραίο Χρύσιππο.
Όπως όμως έχει ήδη αναφερθεί, η ανάγκη στα κατοπινά χρόνια να αποκτήσουν οι
αριστοκρατικές οικογένειες ένδοξους προγόνους έκανε να προστεθούν κι άλλοι γιοι κι
άλλες κόρες του Πέλοπα. Ανάμεσα σ’ αυτά ήταν και ο Πλεισθένης. Αυτού γυναίκα, έλεγαν,
ήταν η Αερόπη, η οποία μάλιστα δεν ήταν κόρη του Ευρυσθέα αλλά του Κατρέα, από την
Κρήτη. Κι αυτήν και την αδελφή της, την Κλυμένη, τις είχε δώσει ο πατέρας τους στον
Ναύπλιο να πάει να τις πνίξει. Εκείνος πήρε τη μια γυναίκα του κι έδωσε την άλλη, γυναίκα
του Πλεισθένη.

  

Του Πλεισθένη και της συγκεκριμένης Αερόπης κι όχι του Ατρέα ήταν παιδιά ο Αγαμέμνονας
και ο Μενέλαος. Απλά, ο Πλεισθένης πέθανε νέος κι άφησε τα παιδιά του να τα φροντίσει ο
Ατρέας. Αυτός τα μεγάλωσε σαν δικά του παιδιά. Όμως, δεν έπρεπε να λέγονται Ατρείδες
αλλά Πλεισθενίδες.

  

Δεν ήταν ο Πλεισθένης αδελφός του Ατρέα αλλά γιος του, επιμένει άλλη εκδοχή. Τον έκανε
με την Κλεόλα, κόρη του ήρωα Δίαντα. Μεγαλώνοντας, ο Πλεισθένης παντρεύτηκε την
Εριφύλη κι απέκτησαν παιδιά τον Αγαμέμνονα, τον Μενέλαο και την Αναξιβία που θα
γινόταν μητέρα του Πυλάδη. Ο Πλεισθένης όμως πέθανε νωρίς και την ανατροφή των
παιδιών του ανέλαβε ο παππούς τους, Ατρέας.

  

Σε όλες τις περιπτώσεις, ο Πλεισθένης σκοτώθηκε από τον Θυέστη, πριν να εκδιωχθεί από
την Αργολίδα. Ή ο Θυέστης τον απήγαγε, τον ανέθρεψε, ποτέ δεν του είπε ποιος είναι ο
πατέρας του και τον έπεισε να πάει να τον σκοτώσει. Πατέρας και γιος μονομάχησαν χωρίς
να ξέρουν την συγγενική τους σχέση αλλά ο Ατρέας πρόλαβε και σκότωσε τον Πλεισθένη. Ο
Πλεισθένης έπρεπε να υπάρχει ως ένδοξος πρόγονος αλλά όχι και να μπερδεύεται στην
εξέλιξη του μύθου. Γι’ αυτό, σε όλες τις εκδοχές, πέθανε γρήγορα. Άλλωστε, υπήρχε ακόμα
μία, σύμφωνα με την οποία ήταν γιος του Θυέστη, όπως και ο Τάνταλος. Ο Ατρέας αυτούς
τους δυο σκότωσε και μαγείρεψε, όταν κάλεσε τον αδελφό του στο αποτρόπαιο γεύμα.

  

Υπάρχει βέβαια και η άποψη ότι ο Τάνταλος δεν έγινε τροφή στο πιάτο του πατέρα του
αλλά μεγάλωσε, παντρεύτηκε την Κλυταιμνήστρα και σκοτώθηκε από τον Αγαμέμνονα που
πήρε την γυναίκα του, δική του σύζυγο.
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(τελευταία επεξεργασία, 16 Μαΐου 2021)
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